

我省积极开展“互联网+护理服务”试点

重点为高龄或失能老年人、康复期患者和终末期患者等行动不便的人群服务

星报讯(陈旭 记者 马冰璐) 一张真诚的笑脸、一套规范的礼仪……5月12日是护士节,昨日,省卫健委向全省护理工作者发出倡议,号召大家努力践行“十个一”行动,我省还积极开展“互联网+护理服务”试点工作,将护理服务从机构内延伸至社区、家庭。重点对高龄或失能老年人、康复期患者和终末期患者等行动不便的人群,提供慢病管理、康复护理、专项护理、健康教育、安宁疗护等方面的护理服务。

我省注册护士已达21万余人

据悉,全省注册护士已达21万余人,护理教育事业发展迅速,逐步形成了从大专、本科到护理硕士、博士等多层次发展的护理教育体系,临床大专和本科学历的护士数逐年增长;在全国率先开展专科护士执业资格培训,已创建专科护士培训基地13个,培养专科护士2866名;积极开展对全省护理管理干部的岗位培训,已培养护理部主任505人,护士长3035人。一大批高学历、高素质的护理人员充实到临床护理工作第一线,为我省护理事业的长远发展奠定了坚实的基础。

昨日,省卫健委向全省21万名护理工作者发出倡

议,号召护理工作者在各自的岗位上,努力践行“十个一”行动,即一张真诚的笑脸、一套规范的礼仪、一间舒适的病房、一副温馨的隔帘、一项规范的操作、一个耐心的解答、一次用心的指导、一组便民的措施、一声亲切的道别、一次暖心的随访。把以患者为中心的理念贯穿到护理服务的各环节、全流程,让患者充分感受到诚信友善、耐心细致、慰藉帮助、更有温度的人文关怀和安全、专业、优质的护理服务。

我省积极开展“互联网+护理服务”试点

据了解,我省积极开展“互联网+护理服务”试点工作,回应广大人民群众对护理工作的新期盼。今年1月,国家卫生健康委下发《关于开展“互联网+护理服务”试点工作的通知》,我省积极探索符合实际的“互联网+护理服务”管理制度、服务模式、服务规范以及运行机制,将护理服务从机构内延伸至社区、家庭。

重点对高龄或失能老年人、康复期患者和终末期患者等行动不便的人群,提供慢病管理、康复护理、专项护理、健康教育、安宁疗护等方面的护理服务,不断满足人民群众多样化、多层次的健康需求。

我省实现碘营养监测县级行政区划全覆盖 将建立一支千名营养宣传志愿者队伍

星报讯(陈旭 记者 马冰璐) 昨日,记者从省卫健委获悉,我省105个县区全部开展了碘营养监测等工作,实现了县级行政区划全覆盖,并在22个县区开展了学生营养健康监测工作,其中国家重点监测县3个,深入监测县1个,未来,我省将建立一支1000名营养宣传志愿者队伍。

近年来,我省积极参加国家营养与慢病监测工作,建立成人慢病营养健康监测县区12个,儿童与乳母营养健康监测县区11个。自2014年,我省参加国家食物成分监测工作以来,每年按计划完成国家任务,共完成124种食物成分监测,取得了满意结果。全省105个县区开展碘营养监测等工作,实现了县级行政区划全覆盖。在22个县区开展了学生营养健康监测工作,其中

国家重点监测县3个,深入监测县1个。结合慢病示范区创建工作,在全省105个县级行政区划推进全民健康生活方式活动。依托国家食品安全风险监测方案,在省级方案中强调了婴幼儿等重点人群食品和食源性疾病预防监测。在贫困地区开展儿童营养改善项目,去年为全省70个县区发放了营养包。

今后,我省还将从加强营养人才培养,定期开展人群营养状况监测以及人群食物消费状况调查,在普及营养健康知识的同时,建立一支1000名营养宣传志愿者队伍。据了解,安徽省全民营养周、“5·15”全国防治碘缺乏病日暨“5·20”中国学生营养日活动启动仪式将于5月12日在合肥市和平广场举行,感兴趣的市民届时可以去现场看看。

罕见病导致严重腹泻 2个月大宝宝仅3公斤重

星报讯(黄晔 记者 马冰璐) 因患有极为罕见的先天性簇绒肠病,强强(化名)一出生便伴随严重腹泻,2个多月大体重仅3公斤。昨日,记者获悉,安徽省儿童医院采用B超引导下静脉输液港植入术给予他治疗,据了解,该院也是我省唯一一家可以针对儿童开展该项技术的医院。

强强因患有极为罕见的先天性簇绒肠病,自出生便伴随严重腹泻,导致营养不良、低蛋白症、电解质代谢紊乱,两个多月大体重仅有3公斤。由于进食无法被吸收,导致腹泻及脱水,强强只能接收静脉输液港输注成长所需的各类营养。据实施手术

的该院肿瘤外科卢贤映主任介绍,自开展静脉输液港植入治疗以来,已置输液港患儿120余例,强强为接受治疗中体重最轻的患儿。

据介绍,在B超引导下进行静脉输液港植入,位置更为精确、手术耗时更短,一旦植入后可让患者免除反复扎针的痛苦,具有保护血管、降低感染风险、减少药物外渗的优势。输液期间每7天更换一次输液港无损伤,4周前往医院进行一次专业维护,患儿在被植入输液港后不会影响正常生活,在保证输液港局部安全不受挤压、维护状况良好的情况下,静脉输液港可在患者体内维持十年甚至更久的时间。

我省医生朱兴国当选“中国好医生”

星报讯(记者 江锐) 近日,由中央文明办和国家卫生健康委员会共同组织的“中国好医生、中国好护士”网上推荐评议活动,经过群众推荐、集中展示、点赞评议等环节,共有10位优秀医务人员入选4月月度人物,安徽省合肥市第一人民医院普外科主任医师朱兴国名列其中。

2017年4月30日,朱兴国作为中国(安徽)第五

批援南苏丹医疗队队长兼党支部书记,带领十五名医疗队队员离开祖国,奔赴南苏丹首都朱巴,开始为期一年的援外医疗任务。因援外工作成绩突出,他于2018年荣获“全国援外医疗工作先进个人”称号并受到了国务院副总理孙春兰的接见,以及荣获南苏丹卫生部颁发的“荣誉证书”“合肥市五一劳动奖章”等。

预告

今天下午有义诊 专家“组团”把脉健康

星报讯(黄静 陈三虎 记者 马冰璐) 今天下午,“关爱妇女儿童健康”大型义诊活动将在合肥市南岗镇举行,有需要的市民可以去现场看看。

义诊时间:下午2点半~4点;地点:南岗镇惠民新村小区雷锋广场。届时,将有来自眼科、口腔、妇科等多家专科医院多个科室的专家现场坐诊,为市民把脉健康,并免费提供量血压、测血糖等医疗服务。

合肥一男子植入除颤器 随时治心跳“小鹿乱撞”

星报讯(韩武侠 付艳 记者 马冰璐) 据了解,我国每分钟就有1人发生心源性猝死。而心源性猝死88%是由心律失常导致。昨日,记者获悉,安医大四附院首例植入型心脏复律除颤器(ICD)在急诊内科植入成功。患者相当于随身带了一名医生,全天候监护患者,一旦发现危险情况,就迅速对患者进行电击除颤,极大地提高了抢救成功率。

最近,安医大四附院抢救室送来一位突发晕厥的年轻病人张某,急诊检查后未见明显异常,家人不放心,决定住院治疗查找病因。当晚,张某突然全身抽搐,意识不清。值班医师在心电监护上发现室颤心律,一旦出现这种心律,如果不及时处理,将会必死无疑。

值班医师立刻进行胸外心脏按压等一系列抢救措施,经医务人员不懈努力,张某的心率及血压终于恢复正常,并转到重症监护室继续观察。张某的动态心电图详细地记录下了其发作时的心电情况,原来,张某罹患的是一种罕见的心脏疾病,学名叫做Brugada综合征,是一种非心脏结构异常的心脏病,是导致青壮年(<40岁)猝死的重要原因。

征得患者家属同意后,急诊内科医务人员成功地为该患者植入了除颤器。术后患者未再有晕厥发作,并于近期康复出院。据该院急诊内科主任戚金威介绍,除颤器可24小时监控心律,假如心脏突发室性心动过速或室颤,除颤器通过电极导线会快速识别并发电击治疗,使心脏恢复正常节律。整个过程一般仅需10秒左右。

图说



昨日,合肥市凯旋门社区人大工作站、民生办举办“急救知识课堂”,医护人员向辖区幼儿园的师生们传授了心肺复苏、伤口包扎等急救知识和技能。

□ 家明 惠愚 云冈 记者 马冰璐 文/图